

DIARIO DE



BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

EDICION DE LA TARDE.

Barcelona.

El Ilre. Sr. D. José Santa María, Alcalde Corregidor de esta ciudad, acaba de ser agraciado por S. M. la Reina con la llave de gentil-hombre de Cámara con ejercicio, en celebridad del fausto natalicio de S. A. R. la infanta D.^a María de la Paz Juana, y en compensacion sin duda de los servicios prestados en el importante cargo que con notable desinterés desempeña de algunos años á esta parte.

—Se cree que á mediados de la próxima semana se encontrará en Barcelona el Excmo. señor marqués de la Vega de Armijo, ministro de Fomento.

—Habiéndose ausentado temporalmente de esta ciudad, con licencia superior, para restablecer su salud el Sr. D. Enrique Morales, juez de primera instancia del distrito del Pino, se ha encargado de dicha jurisdiccion el Sr. D. Mariano Franquesa, juez de Paz del propio distrito.

—Parece que han sido ajustados por la Empresa del Liceo los primeros tenores Carrion y Musiani.

—Se nos ha dicho que el elocuente orador Dr. Don Hermenegildo Coll de Valdemía está encargado del sermón de la fiesta mayor de Vilafranca, que tendrá lugar el 30 de este mes.

—Los tartaneros de Valencia hacen una guerra á muerte á los ómnibus. Ellos hicieron fracasar la empresa que se habia establecido, aunque en menor escala, por el estilo de nuestra *Central barcelonesa*. Ahora los periódicos de aquella capital se quejan de que los tartaneros obstruyan adrede el paso del nuevo ómnibus que hace viajes desde el Grao al interior de la ciudad, habiendo logrado hacerle dar un vuelco uno de estos dias.

—De cuantos conciertos extraordinarios se habian dado hasta ahora en el primitivo y nuevo local de *Euterpe*, sin duda que ninguno se habia visto favorecido con tan extraordinaria concurrencia como el de anoche, pues que las siete mil personas que aproximadamente asistieron á él, no solo llenaron de cuajo el vasto salon entoldado, galerias y plazuelas adyacentes, sino que hubieron de invadir las venidas y paseos contiguos, rebosando la multitud por todas partes. Y no fué de estrañar tan inmensa afluencia, en atencion á que á mas de la festividad del dia, era un poderoso reclamo lo selecto y abundante del programa de la funcion, entre cuyas piezas, algunas de ellas que ya fueron ejecutadas en el anterior concierto extraordinario, dejaron deseos al público de volverlas á oír, no menos que la última composicion del Sr. Clavé, *La brema*, que tan aplaudida fué el último concierto ordinario en que se estrenó; cuyo coro alcanzó tambien anoche generales y reiterados aplausos. que no cesaron hasta que se repitió. Iguales honores mereció el coro de sopranos del *Giuramento*, que fué bien cantado por el cuerpo de las señoras coristas del Liceo.

En general, el desempeño de las piezas del concierto fué satisfactorio, asi por parte de los cantores de ambos sexos, como por la de la orquesta y la de la banda militar; mereciendo hagamos particular mencion de la sinfonia de la *Gazza-ladra*, que fué tan bien ejecutada por la orquesta, como el mosaico sobre motivos de la *Linda de Chamounix*, que

no lo fué menos por la banda militar. Una escepcion debemos hacer, sin embargo, y sentimos decirlo, que fué la gran marcha de *Tanhauser*, que dejó bastante que desear en punto á afinacion por parte de las voces y de ajuste colectivo. En las piezas que á mas de ser de un género desconocido, es tan manifiesta la dificultad de conjunto, se necesitan severos ensayos para ser desempeñadas satisfactoriamente; de lo contrario, el éxito es inseguro, como sucedió anoche.

—En la seccion correspondiente hallarán nuestros lectores el programa de premios que se distribuirán en la ciudad de Manresa con motivo de las ferias de ganado asnal, mular, caballar, lanar y vacuno que tendrá lugar en los dias 10 y 11 del próximo mes de setiembre. El Ilmo. Ayuntamiento de aquella ciudad ofrece premios, y siete el Instituto agricola catalan de San Isidro. Estas ferias serán uno de los resultados prácticos del primer concurso agricola celebrado en dicho ciudad por el citado Instituto en el mes de junio del año próximo pasado. Es de esperar, pues, que en ellas se verán cumplidos los deseos de sus iniciadores y de la poblacion que las celebra.

—Segun parte telegráfico de Cádiz, el vapor correo «España» llegó á la Habana en 17 dias, 21 horas.

NUÉVAS FERIAS EN MANRESA.

PRINCIPADO DE CATALUÑA.—PROVINCIA DE BARCELONA.

La Junta nombrada por el Ilmo. Ayuntamiento constitucional de la muy noble y muy leal ciudad de Manresa, competentemente autorizada por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, ha acordado la celebracion de las nuevas ferias de ganado asnal, mular, caballar, lanar y vacuno, las que tendrán lugar en los dias 15 y 16 de marzo y 10 y 11 de setiembre de cada año.

PROGRAMA

de los premios que, con aprobacion del Ilmo. Ayuntamiento, concede la Junta á los criadores ó tratantes que concurrán á las nuevas ferias que se celebrarán en los dias 10 y 11 de setiembre de 1862.

- 1.º Al criador ó tratante que presente mayor número y mejores caballos de labranza y acarreo.
- 2.º Al criador ó tratante que presente mayor número y mejores caballos é yeguas de silla.
- 3.º Al criador ó tratante que presente mayor número y mejores yeguas de cria y labranza.
- 4.º Al criador ó tratante que presente mayor número y mejores mulas y machos de labranza y de montar.
- 5.º Al criador ó tratante que presente mayor número y mejores burros sementales, y al que presente mas número y mejores burras de cria.
- 6.º Al criador ó tratante que presente mayor número y mejores cabezas de ganado vacuno.
- 7.º Al criador ó tratante que presente el mejor caballo semental ó padre.
- 8.º Al criador ó tratante que presente el mejor toro semental.
- 9.º Al ganadero ó tratante que presente mayor número y mejores cabezas de ganado lanar, ya sea para cria ó para carnes.

Para cada una de las referidas clases habrá señaladas una medalla de plata dorada para primer premio; otra solamente de plata para el segundo, y dos menciones honoríficas con el correspondiente diploma, dejando de adjudicarse los premios á que, tal vez, algunas clases no fuesen acreedoras á juicio del Jurado que se compondrá de la referida Junta, asociada de dos veterinarios.

Además, la Comision Directiva del Instituto Agricola Catalan de San Isidro, solicita siempre por cuanto se relaciona con el fomento de la agricultura, á una simple invitacion de la Junta, se ha servido afadir, á los aprobados por el Ilmo. Ayuntamiento, los premios siguientes:

- 1.º Al que presente el mejor caballo padre, de fuerza, nacido en el país ó en el extranjero, que haya servido como tal en el Principado durante un año al menos—Medalla de plata con un diploma.
- 2.º Al que presente la mejor yegua de vientre, del país ó extranjera, con producto ó sin él, tambien de fuerza, que haya criado en Cataluña una vez al menos—Medalla de plata con un diploma.
- 3.º Al mejor producto de la raza caballar, considerada de fuerza, macho ó hembra, nacido en Cataluña—Medalla de plata con un diploma.
- 4.º Al que presente el mejor toro de fuerza, del país ó extranjero, que haya servido en Cataluña durante un año al menos—Medalla de plata con un diploma.
- 5.º Al que presente la mejor vaca de cria, también de fuerza, con producto ó sin él, nacida en el país ó en el extranjero, que haya criado en Cataluña una vez al menos—Medalla de plata con un diploma.
- 6.º Al que presente el mejor hato compuesto de un morneco y de seis ovejas, que reuna las mejores condiciones para lana y carne, cuyo dueño los haya poseido durante un año cuando menos—Medalla de cobre con un diploma.
- 7.º Al que presente el mejor verraco que haya servido durante un año cuando menos en Cataluña.—Medalla de plata con un diploma.

Para optar á los referidos premios, usará precios justificar por medio de un certificado del Alcalde del pueblo respectivo, con el visto bueno de la Subdelegacion mas inmediata, así las condiciones espreadas en cada uno de los capítulos anteriores, como que el que presente las reses sea propietario de ellas.

Los concurrentes á las nuevas ferias pueden confiar en el celo de la Junta para encontrar las apetecibles comodidades para ellos y sus respectivos ganados, como tambien en las simpatías de todos estos honrados é industriosos habitantes.

Manresa 15 de julio de 1862.—El Alcalde, presidente, Francisco Bohigas.—Por acuerdo de la Junta, el vocal, secretario, Ramon Herp.

Parte comercial.

CETTE 2 DE AGOSTO.

Vinos.—Continúan haciéndose ofertas a los propietarios por su cosecha pendiente, pero estos se resisten generalmente a pesar de las ventajitas que se les hacen. Es cierto que aparte el «oidium», que ha causado algun daño en el Herault y mucho en el Var y en el Bordoaleado, la uva quemada es en gran cantidad. Las esperanzas sobre la produccion ha disminuido en gran manera y los vinos que dos meses atrás se vendian á fr. 80 á 90 se pagan hoy 115 á 120 y 130 fr. los 700 litros. La temperatura sigue sien do muy cálida: la uva empieza a presentarse en los mercados.

BEZIERS 1.º DE AGOSTO.

Vinos.—Las noticias de la generalidad de los viñedos del Norte están acordes en no esperar una cosecha ni aun mediana en cantidad y con mas motivo ni aun en calidad.—Los calores son excesivos y el oidium ha tenido mucha estension en las cepas que no han sido abundantemente azufradas. Los vinos de extraccion completamente agotados como jamás lo hubiesen visto los cosecheros.

HAVRE 2 DE AGOSTO.

Algodones.—Mercado encalmado.—Azúcares y cafés muy firmes.—Cereales flojos. Existencias hoy 31,812 balas.

En Liverpool se han vendido hoy 10,000 balas de algodón á precios de subida.

NUOVA YORK 23 DE JULIO.

Algodones.—Encalmados; middling 50 á 50 1/2 c.—Cambio 131 por 100.—Oro 19 5/8 por 100 premio.—Cereales mas caros.

PUERTO CABELLO 5 DE JULIO.

Cafés.—Muy escasos. Los no gragés, clase regular, se pagan pesos 16 1/2 á 17 el quintal, y los gragés 18 1/4 á 18 3/4.

Algodones.—Hebra corta pesos 26 el quintal.

Cacaos.—Escasos igualmente; los superiores se cotizan pesos 46 á 50 la fanega.

Cambio.—Sobre Lóndres pesos 6-35 á 6-40.

LA GUAIRA 7 DE JULIO.

Cafés.—Desde nuestra última han tenido los precios un alza de pesos 1-50. La cosecha próxima será buena, pero se pagará muy y muy cara.

MAYAGUEZ (P. R.) 10 DE JULIO.

Azúcares.—La cosecha no solo está terminada, sino casi despachada, pues queda de ella muy poca cosa. La exportacion total por nuestro puerto no excederá este año de 25,000 bocoyes. Los últimos precios que se han pagado han rodado de pesos 4 1/4 á 4 1/2.

Cafés.—Nada podemos decir sobre la cosecha, á no ser que el tiempo continua siéndole favorable.

Cambio.—Sobre Lóndres, solicitadas las letras de pesos 495 á 500.

GUAYAMA (P. R.) 9 DE JULIO.

Azúcares.—Aunque no son muy favorables las últimas noticias que se han recibido de los mercados de consumo, la demanda es activa y ha sido preciso pagar últimamente pesos 4 1/4 á 5 1/4 por quintal.

Aguardientes de caña.—Solicitados, precios sin variacion, pesos 26 á 28 los 110 gallons.

Cafés.—Existencias nulas. Algunos picos llegados del interior se han colocado á pesos 17 el quintal.

Cueros.—Han obtenido alguna demanda con alza de pesos 1 en quintal. Las últimas ventas se han hecho de pesos 10 á 12 el quintal, segun el peso de ellos.

Cacaos.—En la misma situacion anterior.

Cambio.—Sobre Lóndres á 90 dias 4-87 1/2 á 4-95. Sobre España, contado, 4 á 8 por 100 premio.

SANTIAGO DE CUBA 28 DE JUNIO

Azúcares.—Ventas reducidas, ascendiendo las del mes á 575 bocoyes de marca escogida á pesos 3 1/4 comprados con objeto de especular sobre las necesidades de ciertos buques que nada tienen ajustado; 500 bocoyes y 600 por entregar en Guantamano á pesos 3. Las existencias suben á 5,000 bocoyes. Los tenedores se mantienen firmes no obstante la baja de 1/4 que hubo en N. York el 4 de actual y de las noticias poco favorables de Europa, pues algunos de ellos pretenden hasta 3 1/2 por marcas escogidas y 3 1/4 por las corrientes.

Rom.—Se han realizado únicamente 300 pipas para España á 25 cénts. el gallon. Como las existencias son crecidas podría hoy obtenerse á 24 c.

Cafés.—Habiendo disminuido la extraccion para la Habana y estando allí los precios mas bajos que aqui, la calma se ha introducido. Con todo, la especulacion parece estar bastante bien dispuesta á comprar de pesos 18 á 19 por las buenas clases secundarias.

Cacaos.—Algunas compras para España y Francia han dado firmeza á los precios, que se cotizan hoy de pesos 14 á 15, segun mérito.

Palos fustetas.—Se despacha por cuenta de los cortadores. Su precio nominal pesos de 28 á 30 la tonelada.

Arroces.—Se han vendido 200 sacos de Valencia procedentes de Barcelona á pesos 6 5/8, solicitado. En adelante las ventas se efectuarán en esta plaza á 2, 4 y 6 meses plazo á consecuencia de un acuerdo que han tenido los compradores, debido á quebras y dificultades de reembolsarse de los tenedores.

Cambios.—Londres 19 p. 0/0 premio. España 6 p. 0/0 id.

Por todo lo que antecede, el secretario de la Redaccion, MELCHOR ALIÓ.

Vigia de Cádiz del 29 de julio.—Han entrado: Vap.-correo esp. Canarias, Villaverde, de Marsella y Málaga con mercancías. Frag. ing. Borella, Kenan, de Lóndres con madera. Vap.-correo esp. Tharsis, Ricomá, de Marsella y Málaga con mercancías.—Observaciones marítimas: Queda al OSO, con mura á babor, un berg. esp. de guerra. Viene del NO. una gol. y se descubre al ONO. un buque de cruz. Han pasado para el Estrecho tres frag., siete berg., cuatro berg.-gol., dos gol. y dos vap.; y al O. otras dos gol.—Han salido: Vap. esp. Tajo, Roig, para Vigo, la Coruña y Liverpool. Vap. esp. Mercurio, Gabrineti, para Barcelona.

Observaciones meteorológicas.—Al Orto. Ventolinas del qte. 3.º: bruma.—A las 12. NO. fresquito: idem.—Al Ocaso. NO. fresquito: bruma.

Vigia de Cádiz del 30 de julio.—Han entrado los buques siguientes: Bergantin español de guerra de 16 cañones Alcedo, el teniente de navio don Miguel Manjon, de Puerto-Rico. Despedido.—Hoy el vapor-

correo español Isla de Santo Domingo, Garaffi, de la Habana y Vigo.—Vapor francés de guerra de 2 cañones Coligny, su comandante Mr. Sevres, de Tanager en 24 horas remolcando al buque siguiente:—Fragata-polacra española Athenas, Mascará, con azúcar. Despedida.—Observaciones marítimas: Han pasado para el Estrecho una goleta salida de Santúcar, y una fragata, cuyo rumbo hace un vapor pallebot de 3 palos, de roda limpia y sin baupres.—Han salido: Anoche la goleta española de guerra y hélice, de 2 cañones Concordia, el tentente de navío don Gabriel del Campo.—Hoy el bergantín inglés Queen of the Avon, Lake, con sal para Río-Grande.—Vapor español Madrid, Fernandez, para Málaga, Alicante, Barcelona y Marsella.—Místico español Buen Mozo, Rodriguez, para Canarias.—Bergantín-goleta español Escocés, Achaval, con sal para Lequeitio.—Polacra-goleta española Teresa, Ventura, con harina para Barcelona.

Observaciones meteorológicas: Al Orto, N. fresquito: bruma.—A las 12. NO. bonancible: idem.—Al Ocaso, N. idem: calma.

Embarcaciones llegadas á este puerto desde el anocheecer de ayer hasta el mediodia de hoy.

Mercantes españolas.

De Puerto Cabello y Mahon en 63 d. polacra Cataluña, de 180 t., c. don Juan Sanjuan, con 250 sacos cafe á don Sebastian Alegret, 875 id. id. 640, id. cacao, 500 balas algodón, 2 zurrones añil, 85 cueros, 8 piezas caobilla, 775 id. palo mora y una caja naturalidades á los señores Ribas y Cantallops.

De Valencia en 3 d. laud Angeles, de 20 t., p. Agustín Crespo, con 200 docenas melones.

Correo de Madrid del 2 de agosto de 1867.

PARTE NO OFICIAL.

(De la *Epoca*.)

Hé aquí las importantísimas noticias que hoy recibimos de nuestro corresponsal de Méjico:

Orizaba 25 de junio.

Creo haber dicho á V. en mi anterior del 11 que estábamos á punto de ser atacados.—Lo fuimos en efecto, como verá V. en los adjuntos impresos. Los franceses han celebrado dignamente el aniversario de la batalla de Marengo. Los soldados de la division de Ortega fueron completamente derrotados, perdiendo cuatro cañones, 300 muertos, 500 tiendas y 200 prisioneros. Varios generales juaristas han sido muertos ó heridos. Zaragoza se retiró á Puebla y dudo que pueda sostenerse ahí. De los 15 ó 16000 hombres que tenían el 14 de junio no les queda ni la mitad: el resto ha sido muerto, herido ó hecho prisionero, ó bien se ha desbandado para volver cada uno á su casa. La discordia reina en el campo juarista. Ha habido querrelas violentísimas entre Zaragoza, Negrete y Ortega.

Este último se ha retirado á Tecomachalco con menos de 3,000 hombres, restos de su famosa division. Las tropas de Negrete, reducidas á cero por la desbandada, han sido licenciadas, y su jefe, furioso contra todo el mundo, ha pedido licencia para ir á vivir tranquilamente á su casa. Zaragoza está en Aculcingo con unos 3,000 hombres y no sé quién en Tehuacan con 1000.

Parece que los juaristas esperan en Puebla, donde piensan hacer nuevas fortificaciones, y si esta ciudad no puede resistir, abandonarla y retirarse al interior para organizar la resistencia. No parece que el general Lorencez piense moverse aun de aquí.

Juarez sigue en Méjico haciendo de las suyas. Sus actos son los gritos de agonía que arroja la fiera herida de muerte. En el reciente decreto declarando á Méjico en estado de sitio, se da la facultad «de disponer de las personas y bienes de los ciudadanos mejicanos.» Asusta el abuso que se está haciendo de la tal facultad.

El comisionado de Doblado para tratar de la «neutralidad» de Zuloaga y Cobos fué un español llamado Aramburu, administrador de la casa de diligencias de Guanajuato y amigo de Doblado.

Juarez hizo circular en Méjico una «Protesta» firmada por muchos conservadores notables, contra las cartas de G. Estrada y de Hidalgo. Fué una supercheria de Juarez, y á otro día de publicada todos los periódicos aparecieron llenos de comunicados desmintiendo esos conservadores que hubiesen firmado tal protesta. Algunos de ellos, indignados, han llevado al órgano de Juarez á los tribunales.

A pesar de lo desanimados que están todos en el país desde el rompimiento de los aliados, la opinion se va uniformando. Mazatlan y Tampico se han pronunciado ya, y el interior todo está ya en movimiento. En Queretaro fracasó el movimiento y han fusilado al jefe de él, Castelar, ex-ayudante de Miramón. El general Mejía, conservador, está sobre dicha ciudad y es indudable que la tomará. En Méjico no hay mas guarnición que 1,500 hombres de tropa y 1,000 cívicos.

Habia llegado á Méjico de Paris D. Juan Fuente, el ministro de Juarez, y ha dicho á este que no den crédito alguno á las cartas que le envía de Paris el agente Maneyro, de quien hablé á Vds. en mi anterior, ni á los impresos de la oposicion que dirige allá tan despreciable agente juarista, pues el Emperador, dice Fuente, no ha de cejar despues de la retirada de Prim y ha de enviar mas refuerzos. Por esto apresuraron el ataque en que tan mal les fué.

El general Mejía se le han unido 300 hombres, al mando de su jefe Armenta.

La muerte del célebre banquero Escandon va á aumentar las dificultades de Juarez, pues él lesostenia hacia mas de un año con sus enredos financieros. Era además el vehiculo de comunicacion entre Doblado, Wyke y Corwyn. Dicen que á restado por mas de siete millones de pfs., de los que debe algo mas de cuatro.

Esperamos que los agentes de Juarez perderán su tiempo en Paris. Uno de ellos vino á este

pais sin camisa, aquí se enriqueció y ahora reniega de Méjico: ya le arreglaremos las cuentas, que son muchas. Una persona que acaba de llegar de Méjico nos asegura que está á punto de estallar un movimiento contra Juárez, habiéndose alentado mucho sus enemigos con la derrota de Ortega.

El bello sexo en Méjico no tomaba antes parte en la política. Ahora, que las pasiones se han desencadenado por todas partes, hace tambien la guerra como puede. Las señoras mayores oran por el triunfo de los conservadores, y las jóvenes llevan en sus vestidos adornos que significan protectorado europeo.

Remito a Vds. el siguiente impreso que se ha publicado en esta ciudad:

Don Juan N. Almonte, jefe supremo interino de la nacion á sus conciudadanos.

Mejicanos: Dos grandes acontecimientos han tenido lugar ayer á las inmediaciones de esta ciudad. El ejército Juarista, al mando de los jefes demagogos mas afamados y ameritados por sus crímenes contra la sociedad, se presentó amenazante, haciendo con impudente arrogancia intenciones altaneras al valiente y pundonoroso general en jefe de las fuerzas francesas. La mas completa derrota por ciento cincuenta bravos soldados del regimiento 99, á las órdenes del intrépido y valiente capitán Detrie, á cuatro mil de la afamada division de Zacatecas, ha sido la respuesta que el ejército del Emperador de los franceses ha dado á las hordas vandálicas que le creian acobardado. Zaragoza ha levantado furtivamente y en la oscuridad de la noche su campamento, colocólo frente al nuestro con arrogante aparato de hostilidad, y marcha en desórden y precipitadamente, perseguido de cerca por la caballería nacional, á reparar por cuarta vez y tan vergonzosamente como las anteriores las para el tristemente memorables Cumbres de Aculcingo.

Los generales y jefes liberalistas Gonzalez Ortega, héroe de Calpulalpan, Alatorre, Alcocer, Pedrasá, Colombres y otros, han encontrado humilde sepulcro en el cerro del Borrego; y esta ciudad, que llena de confianza en el valor y entusiasmo del ejército franco-mejicano que la garantiza, presenció la lucha, ha podido convencerse de la impotencia de aquellos que en su ferocidad juzgaron dar á sus tropas, con la esperanza del saqueo de la poblacion, el valor que no les inspira la infamante causa que defienden.

Mejicanos: igual suerte á la que ha cabido á la llamada heroica y ameritada division de Zacatecas, y que antes cupo en Aculcingo y Barranca Seca á las hordas de Zaragoza y Doblado, tendrán en cuantas ocasiones osen esperar al nunca vencido ejército francés y al entusiasta nacional, por que estos defienden la causa de la independencia y nacionalidad de Méjico, y aquellos la de la barbarie y el pillaje: continuad, pues, teniendo confianza en el ejército franco-mejicano y en vuestro compatriota.—Juan N. Almonte.

Orizaba, junio 5 de 1862.

Madrid 2 de agosto.

(De la *Correspondencia de España.*)

Se habló tanto antes de ayer, dice un periódico de Sevilla del martes, de un suceso que se decía ocurrido en el camino de esta ciudad á Alcalá de Guadaíra, que nos parece oportuno consignar la noticia aunque sin responder, ni mucho menos de su certeza, pues no tenemos motivos para ello, aunque hemos procurado enterarnos de la verdad. Referimos lo que se decía de público y nada mas. Cuéntase que habiendo tomado el lunes cierto sugeto, á quien acompañaba una señora, un carruaje para que los condujera al indicado punto, mandó parar el vehiculo mas allá de la Cruz del Campo apeándose de él, no sabemos con qué pretexto, y como se tardara mucho, indicó el cochero desde el pescante á la señora, la necesidad de que lo llamara para continuar el viaje: la interpelada no contestó, y el conductor abriendo la portezuela la encontró muerta. El áuriga entonces siguió su camino hasta Alcalá, donde se presentó á la autoridad. Hecha la autopsia del cadáver, parece que se hallaron señales de que la muerte había sido ocasionada por un veneno activo. Tambien hay quien afirma que en el carruaje se encontró una cajita con dos billetes de banco y un papel que decía: «Para el entierro.» Repetimos que no podemos responder de la exactitud de la noticia.

—La aparición de una misteriosa paloma está escitando vivamente la curiosidad pública en Torrecilla de Cameros y pueblos inmediatos. Fué aprehendida dias pasados en el pueblo de Basillo, y se halla en casa del farmacéutico de Torrecilla.

«Es sin duda, nos dice nuestro corresponsal de las llamadas Mensageras de Wilugby, que solo se diferencian de las nuestras ordinarias ó comunes en la mayor escrescencia sobre la nariz y en una franja ó película en la parte circular de la piel de ambos ojos. Su color es ceniciento con manchas negras al extremo de las alas y remate de la cola, brillando en su cuello un verde azul.

Vamos al misterio.

Esta paloma, que debía estar, segun yo entiendo, al servicio de alguna sociedad bursátil, trae varios signos, nombres y números en diversas plumas de sus alas, escritos, ó mas bien sellados, con tinta encarnada en caracteres claros y muy limpios. En la segunda de la izquierda dice «Berlino»; en la cuarta «Trieste»; en la sexta «Paris 90»; en la séptima se ve un sello de la misma tinta y color, de figura ovalada, en cuyo centro se lee «L'Unione»; y en la orla se perciben algunas letras y dicciones que no he podido leer; pero me persuado que tal sello es el de la compañía propietaria de esta avecilla estraviada que tanto ocupa hoy la curiosidad de estos serranos. Omito con cuidado otras señales y números. Es de presumir el sentimiento que su dueño tendrá por la pérdida de su mensagera.»

Madrid 3 de agosto.

(De la Correspondencia de España.)

En Málaga siguen los bañistas amenazados por el terrible «tiburón», que diariamente se deja ver, si bien no se confirma que haya hecho nuevas víctimas. Por su causa han suspendido los buzos el trabajo de sacar el vapor «Guillermo III», y los establecimientos de baños se han cerrado con fuertes empalizadas. Numerosos pescadores tratan de darle caza.

—El «Heraldo» de Méjico publica el siguiente parte del jefe de una de las guerrillas, Honorato Domínguez, al general Lallave. Dice así:

«Habiendo tenido noticia de que el día 9 del presente subía el convoy de carros de los franceses, determiné atacarlo, pues sabía lo custodiaban solo 200 hombres: el día 10, según la noticia, puse mi fuerza en el punto de Arroyo de Piedra, donde embosqué la infantería, dejando la mayor parte de la caballería cubriendo el flanco izquierdo, y un piquete de 10 hombres mandé para que les llamase la atención: comenzó el combate entre diez y once de la mañana, y logré derrotar y poner en vergonzosa fuga á los que se titulan primeros soldados del mundo.

Acto continuo puse en salvo la mulada y comencé á quemar el parque y carros que lo conducían, no pudiendo salvar estos por ser muy poca la fuerza, y podía recibir refuerzos el enemigo de la Soledad ó Veracruz.

Los muertos entre franceses y traidores fueron 25; prisioneros todos los carreteros, á mas cuatro franceses, incluso un herido.

De mi fuerza no he tenido un solo herido, pues parece que la Providencia favorecá la justa causa que defendemos.

Habiendo mandado á la línea del Zopilote á la Tejería al C. Altigracia Domínguez, este me da parte de haberle quitado al enemigo 102 mulas.»

—Anoche apareció el primer número de un colega político bajo el título de la «Razon», órgano oficial al propio tiempo de los profesores de medicina, cirugía, farmacia y veterinaria. Sea bien venido el nuevo colega, en el cual, según tenemos entendido, se ha refundido el «Látigo Médico», que dejó de publicarse hace pocos días. La «Razon» comienza declarando que no pertenece á ninguna de las fracciones políticas de las que hoy figuran en el juego de los partidos, y manifiesta que su misión es la de tratar todas las cuestiones tan razonadamente como «la razon» debe hacerlo.

—Hace pocos días salió del puerto de Génova un buque de guerra italiano, llevando 18 presidiarios á la isla de Cerdeña. Ya en alta mar, se sublevaron los presidiarios, armados de revolvers, se apoderaron del capitán y de 25 soldados de infantería de marina, y mandaron hacer rumbo á Sicilia. Cuando habían navegado algunas leguas, el comandante de otro buque se abocó con el jefe de los presidiarios, y el buque que los llevaba se dirigió á las costas de África. Con este motivo dice un corresponsal: «¿Cómo 18 presidiarios, encadenados, han podido romper sus cadenas y estar armados de revolvers, y vencer á 25 soldados de marina. Hé ahí un hecho inesplicable si no anduviese en ello la ejecución de un plan para facilitar hombres á Garibaldi. El buque varió de dirección cuando supo que había á la vista de la costa cruceros franceses.»

—Hace pocos días llegó al puerto de Vigo un vapor inglés conduciendo á remolque una fragata desarbolada y con cargamento de madera que halló abandonada en alta mar, ignorándose que había sido de la tripulación.

—El 29 fueron desembarcados en Málaga los presos de Denia por el suceso de «Rindeer», y en el mismo día les fueron tomadas las primeras declaraciones. «Los dos reos, dice una carta del 30, son muy jóvenes y tienen una espresion de dulzura que desde luego previene á su favor. El uno se llama Juan Vives, de regular estatura, pero fornido para su edad de 22 años: es moreno y de fisonomía común. El otro, cuyo nombre es Francisco Estor, parece tener de 24 á 26 años, y es el que mas ha interesado á las pocas personas que han podido verlo. Es rubio, de espresion firme y dulce á la vez: su traje y tocado revelan hábitos de pulcritud y aun de elegancia. El pelo largo y dividido por igual, como hoy lo llevan los «dandys», armoniza con un bigote y perilla á lo Napoleón III, y realza la serena gravedad de su rostro enjuto pero de color animado. Es alto y esbelto: sabe leer y escribir, y se produce con facilidad y correccion en buen castellano.

Viste buena ropa interior; cuello doblado sobre una corbatilla de seda, chaleco de seda, pantalón de lana dulce y botinas de charol: parece pertenece á familia acomodada, y sus últimos viajes los había hecho como contra maestre. Por lo demás, ambos eran conocidos como de buenos antecedentes en la matricula sin que jamás hubiesen sido procesados. Han confesado el delito pero solo en lo que toca á los homicidios á que dicen haber sido impulsados por el mal trato que se les daba. Esto es cuanto he podido traslucir de las primeras actuaciones. Probablemente de hoy á mañana serán confrontados y podremos saber si hay en efecto lugar á creer que estos hombres, mas bien que infames asesinos, sean desgraciados que se han dejado arrebatar de un primero y terrible movimiento de cólera ó de venganza.»

—Por la vía de Inglaterra tenemos noticias de la Habana que alcanzan al 7 de julio. Habiendo anunciado «La Prensa» que el Sr. Vidal y Ribas había sido nombrado ministro de la Guerra por Almonte, el interesado ha desmentido semejante noticia. El Sr. Vidal vive en la Habana muy estimado de cuantos le tratan, y cuando Almonte solicitó su cooperacion, le rechazó resueltamente.

Paris 2 de agosto.

El Consejo federal suizo ha dirigido la declaracion siguiente á los Consejos legislativos de la Confederacion suiza:

«El Consejo nacional nos ha invitado para que, antes de terminar la presente legislatura, hagamos una esposicion relativa á las frases de que se ha servido el ministro italiano de Negocios estrangeros, el señor Durando, por lo que concierne á las relaciones de Italia con la Suiza, y á la eventualidad de una anexion del Tessino al reino de Italia, y tambien para saber si nosotros intentamos hacer algunas gestiones sobre este punto.

Esta invitacion parece haber sido motivada por la reseña que los periódicos tineses é italianos han hecho del discurso del ministro Durando, pronunciado en la sesion de las Cámaras de 20 del corriente; reseña, segun la cual, el ministro dijo por lo que respecta á la Suiza, lo siguiente:

«Por lo que toca á la Suiza, seria impolitico por parte de Italia suscitar dificultades á las buenas relaciones existentes con la Confederacion. Si ciertos acontecimientos hiciesen necesario que una parte de su territorio se incorporase á la madre patria, yo haria valer toda mi influencia para procurar por la cesion de otras nuevas provincias una compensacion por las partes del pais cedidas.

«La Italia, señores, hará todo cuanto se ofrezca para asegurar la independencia de la Suiza.»

El Consejo federal tiene el honor de comunicaros lo que ha sabido hasta ahora por conducto de su enviado, Mr. Tourte, concerniente á las palabras pronunciadas por el ministro, el dia 20 de este mes, en el Parlamento de Turin, relativamente á la Suiza, y que indica al propio tiempo lo que ha tenido lugar.

En una carta de 30 de junio, Mr. Tourte hacia mérito de un discurso pronunciado por el general Bixio en la Cámara italiana, discurso segun el que dicho general manifestó sin rodeos que el Tessino debe volver á la Italia, y que el Emperador de los franceses tomará la Suiza hasta el Tirol. Mr. Tourte añadia: «Es verdad que este orador es bastante escéntrico.»

A pesar de que no dimos grande importancia al discurso de un solo diputado, encargamos sin embargo al señor Tourte, con fecha 11 de este mes, que reclamase cerca del ministro italiano contra estas frases del general Bixio.

Ya antes de recibir esta órden, el señor Tourte habia rogado al ministro que aprovechase la primera ocasion oportuna para dar á la Suiza seguridades tranquilizadoras sobre este particular, como otra vez y á instancias suyas lo habia hecho en el Parlamento italiano el conde de Cavour en un caso análogo. En otra entrevista el señor Ratazzi dijo al señor Tourte que utilizaria las interpelaciones sobre la politica general que tendran efecto el domingo 20 de este mes en el Parlamento, para obtener las declaraciones solicitadas. El 21 de este mes, antes del mediodia, recibimos del señor Tourte el siguiente parte telegráfico:

«Ayer por la noche, en la Cámara, el ministerio rechazó toda solidaridad con palabras ó intenciones agresivas contra la Suiza; declaró que si nuestro pais se viese amenazado, el deber y el interés de Italia estaban en levantarse para ayudarnos á defendernos.»

En una carta del Sr. Tourte, recibida hoy, y fecha 21 de este mes, confirma el parte telegráfico con las siguientes palabras:

«Segun os anuncié esta mañana por el telégrafo, ayer por la noche, el ministro de Negocios estrangeros manifestó en la Cámara, en nombre del ministerio, las intenciones mas amistosas en favor de la Suiza. Os remitiré su discurso tan pronto como se publique en la *Gaceta oficial*.»

A consecuencia de las interpelaciones que se han hecho en los dos Consejos, hemos encargado por telégrafo al Sr. Tourte, que por la misma via nos comuniqué inmediatamente con toda la exactitud posible, el contenido del discurso del ministro. Hé aqui el parte telegráfico del Sr. Tourte:

Al presidente de la Confederacion en Berna.

(Extracto de la Gaceta oficial.)

«El ministro Durando espone que la situacion con respecto á la Suiza es un poco delicada con motivo de una alusion hecha recientemente en el Parlamento: dice que no nombrará á nadie para evitar personalidades.

El Sr. Bixio: Insisto en mi opinion.

El Sr. Crispi: Yo la combato.

El ministro insiste en que todo paso, toda tentativa, todo estímulo que amenazase directa ó indirectamente á la Confederación suiza, sería un profundo error de la política italiana. (Bravos.)

En lo porvenir la Italia debe buscar alianzas seguras en los Estados intermediarios independientes de los pueblos hostiles á Italia; debe por lo tanto condenar la opinion que aqui se ha emitido. Nunca hará cosa alguna para alentar esas aspiraciones. Aun cuando los suizos pidiesen su anexión, consideraría esta anexión como el fin de una confederación altamente necesaria á la independencia de Italia. (Bravos.) Si á consecuencia de acontecimientos que no pueden al presente preverse, pero que sin embargo son posibles en el movimiento general, llegase á ser conveniente y necesario agregar á la nacionalidad natural una parte de este territorio, y si yo tuviese entonces alguna influencia en los negocios, procuraría que la Suiza fuese compensada por otra parte, de modo que no quedase menos poderosa, menos eficaz para su defensa y la de Italia. (Bien.) Daría una grande importancia á una alianza defensiva con la Suiza, solamente imposible á causa de la neutralidad impuesta en 1815. Pero si la Suiza se viese amenazada, aun cuando la Italia no hubiese firmado los tratados de 1815, esta podría tomar las disposiciones que exigiesen entonces sus mas caros intereses. (Bravísimo.)»

Firmado: TOURTE.

Es preciso reconocer que las declaraciones del ministro son por punto general favorables á la Suiza. Solo deáemos dolernos del párrafo en que se preven eventualidades que pudiesen exigir una nueva reunion de las partes del territorio á su nacionalidad natural, partes por las que se trataría de procurar á la Suiza otras compensaciones. Semejante política desatiende los fundamentos en que descansa la existencia nacional y política de la Suiza; lastima los sentimientos íntimos de derecho y de honor de la nación suiza. La Suiza no debe ni puede asumir la apariencia de que apoyaría semejante política. Por esto protestamos solemnemente contra estas frases del ministro italiano ante vosotros, ante el pueblo suizo y ante la Europa entera.

Haremos este negocio objeto de una reclamación diplomática.

El presidente de la Confederación,

STAMENFLI.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES

del Diario de Barcelona.

Madrid, lunes, 4 de agosto.

Ha llegado á Vigo el vapor correo de las Antillas, trayendo cinco muertos.

Nada de notable ocurría en la isla de Cuba á su salida. Los mejicanos, despues del ataque de Orizaba, se retiraron hácia Puebla, dejando libres las comunicaciones á los franceses.

Bolsin: consolidados, 49-50; diferida, 43-93.

Paris, martes, 5 de agosto.

Londres.—Lord John Russell ha declarado en el Parlamento que no ha recibido comunicacion alguna relativamente al reconocimiento de la Confederación del Sur, ni sobre si la Italia está de acuerdo con la Francia en esta cuestión.—El algodón sube de precio.

Turin 4.—El Senado ha aprobado la orden del dia estableciendo que se asocia patrióticamente á la intencion del Rey.

En la Cámara de diputados, el señor Rattazzi, aplazando la proposición Bastoggi, sostiene que la Cámara debe aprobar ó rechazar antes que todo el convenio Rothschild. El ministro de Obras públicas apoya vivamente lo sentado por el señor Rattazzi. La discusión continúa.

Por el correo nacional, extranjero y partes telegráficas, FRANCISCO LOPEZ.

E. R.—FRANCISCO GABAÑACH.

Imprenta del DIARIO DE BARCELONA, á cargo de Francisco Gabañach, calle Nueva de San Francisco, num. 17.—Administración, calle de la Librería, num. 22.